
 

 

 
 
 
 
 
 
 
Schriftelijke vraag: 
  
Datum indiening:  7 februari 2018 
Onderwerp: afhandeling van het WOB verzoek 
  
Naam fractie: D66 
Naam raads/commissielid: P.Pollmann 
  
Aan: de enquêtecommissie van de raad 
het college van Burgemeester en Wethouders, 
  
Inleiding/Aanleiding: 
  
Bij de ingekomen stukken van de Raadsvergadering van 31 januari jl. wordt in een van de 
brieven aan de Raad gevraagd enkele verhoren van de enquêtecommissie openbaar te 
maken.  
  
Onze vragen aan de enquêtecommissie: 
1. Kunt u aangeven wat de stand van zaken is van het onderbrengen van het archief van de 
enquêtecommissie? 
 
De enquêtecommissie heeft in november 2017 alle stukken overeenkomstig artikel 18 leden 2 
en 3 van de enquête verordening en de archiefverordening van de gemeente Zevenaar 
overgedragen aan de archivaris van het Streekarchief. Daarmee is de archivering van alle 
fysieke en digitale documenten afgerond.  
 
2. Kunt u de Raad verzekeren dat de privacy van de door de enquêtecommissie 
ondervraagden gewaarborgd is? 
 
De wet biedt mogelijkheden om ten aanzien van de inhoud van de stukken die tijdens het 
onderzoek verkregen zijn geheimhouding op te leggen met inachtneming van de gronden 
genoemd in artikel 10 van de Wet openbaarheid van bestuur. De enquêtecommissie heeft  
gebruikgemaakt van de mogelijkheid als bedoeld in artikel 25 Gemeentewet en besloten tot 
geheimhouding van alle stukken gedurende een periode van 75 jaar. Aan dit besluit is het 
college gebonden. Een eventueel verzoek aan de archivaris van het Streekarchief tot inzage 
of het verkrijgen van een afschrift van de stukken waarover geheimhouding is besloten door 
de enquêtecommissie kan ongemotiveerd worden afgewezen. Aldus heeft de 
enquêtecommissie alles gedaan wat binnen haar bereik ligt om de privacy van personen te 
waarborgen met inachtneming van het belang van de gemeente. De uitzending van de  
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
openbare verhoren en het rapport van de enquêtecommissie vallen uiteraard niet onder de 
geheimhouding.  
 
Vragen aan het college en de enquêtecommissie: 
De raad is zelf verantwoordelijk voor de (inhoudelijke) afdoening van aan hem gerichte 
brieven. De raad kan deze afdoening “in handen van het college stellen ter verdere 
afdoening” of vanuit de raad zelf een reactie sturen.  
  
3. De fractie van D66 vraagt zich af wie nu uiteindelijk verantwoordelijk is voor de archieven 
van de enquêtecommissie? 
 
De enquêtecommissie: 
De enquêtecommissie kan in dit kader aangemerkt worden als een bestuursorgaan en kan als 
zodanig besluiten nemen. De Enquêteverordening gemeente Zevenaar 2014 bepaalt in 
artikel18, eerste lid dat de gemeenteraad besluit over de wijze van archivering, tenzij 
ingevolge de leden twee en drie de enquêtecommissie heeft besloten tot geheimhouding. In 
dat geval bepaalt de commissie waar de bescheiden worden bewaard en gedurende welke 
periode zij geheim zijn, hetgeen heeft plaatsgevonden. Voor het overige verwijst de 
enquêtecommissie naar de separate beantwoording door het college.  
 
4. Kunt u de gang van zaken rond de beantwoording van dit aan de Raad gericht WOB 
verzoek toelichten? 
 
De enquêtecommissie: Het WOB verzoek is gericht aan de Gemeenteraad. De stukken 
bevonden zich ten tijde van het indienen van het verzoek onder de archivaris van het 
Streekarchief. Dit betekent dat de archivaris van het Streekarchief het verzoek dient te 
behandelen. De archivaris van het Streekarchief is daarbij gebonden aan het besluit tot 
geheimhouding van de enquêtecommissie. Het WOB verzoek/ verzoek tot inzage in de 
stukken dient daarmee naar het oordeel van de enquêtecommissie te worden afgewezen. 
Voor het overige verwijst de enquêtecommissie naar de separate beantwoording door het 
college.  
 
  
 
 
 
 


